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Περιβαλλοντικό πρόγραμμα 

Εντάσσεται στη θεματολογία: «Κλιματική Αλλαγή-Ανθρωπογενείς/Φυσικές καταστροφές».  

Τίτλος: «Αλλάζει το “κλίμα” της εποχής: Σκέφτομαι και Δρω Οικο-λογικά!» 

Κύριο θέμα: Οι μαθητές και οι μαθήτριες να εστιάσουν στις πτυχές και στις συνέπειες της 
κλιματικής αλλαγής. 

Παιδαγωγικοί στόχοι: Να αντιληφθούν οι μαθητές και οι μαθήτριες ότι ο άνθρωπος είναι 
διαχειριστής του φυσικού περιβάλλοντος και πρέπει να σκέπτεται και να δρα με γνώμονα 
την προστασία του. Να αποκτήσουν μια πληρέστερη όσο γίνεται βιωματική γνώση σχετικά 
με τις έννοιες και τη διάσταση της κλιματικής αλλαγής, του οικολογικού αποτυπώματος, της 
οικολογικής προσέγγισης στα περιβαλλοντικά ζητήματα με παράλληλη έμφαση στις 
αλληλεπιδράσεις όλων των παραπάνω με τον άνθρωπο και εστίαση στους τρόπους 
πρόληψης και προστασίας από τις φυσικές καταστροφές. Να αξιοποιήσουν τις κλίσεις και 
τις δυνατότητές τους για να αποτυπώσουν και να επικοινωνήσουν αποτελεσματικά σε 
ευρύτερες κοινότητες τα όσα βιωματικά ανακαλύψουν και μάθουν. 

Συντονιστής κ. Τσακιράκης Άγγελος 

Συνεργαζόμενοι κ. Ανδρεαδέλης Ιωάννης, κ. Διαμαντής Κωνσταντίνος 

 

Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα 

Εντάσσεται στη θεματολογία: Περιβαλλοντική εκπαίδευση (τοπικό φυσικό περιβάλλον, 
τοπικά οικοσυστήματα, βιοποικιλότητα, αγροτική καλλιέργεια) 

Τίτλος: «O καλός σπορέας» 

Κύριο θέμα: Η καλλιέργεια και η ανάπτυξη των φυτών από το στάδιο του σπόρου. 

Παιδαγωγικοί στόχοι: Βασικός στόχος είναι η ευαισθητοποίηση των παιδιών για την 
καλλιέργεια των φυτών. 

Συντονιστής  κ. Γεωργακόπουλος Γρηγόριος 

Συνεργαζόμενη κ. Παπαδοπούλου Χρυσή 

 



 

Πολιτιστικό πρόγραμμα 

Εντάσσεται στη θεματολογία: «Τέχνη-Χορός» 

Τίτλος: « Τα όνειρά μου, ένας χορός» 

Κύριο θέμα: Η επαφή των μαθητών με τους παραδοσιακούς χορούς και γενικότερα με την 
πολιτιστική μας κληρονομιά. 

Παιδαγωγικοί στόχοι: Με την εμπλοκή των μαθητών στη διερευνητική προσέγγιση του 
θέματος επιδιώκεται: Προαγωγή της σωματικής υγείας και ψυχικής υγείας των 
μαθητών/τριών-μείωση άγχους, γνωριμία με τον τόπο και τις παραδόσεις, αναζήτηση της 
προέλευσης των Παραδοσιακών  Χορών, να αγαπήσουν την παράδοση και να βοηθήσουν 
την μετάδοσή τους, προαγωγή της συνεργασίας και ανάπτυξη διαπροσωπικών σχέσεων, 
κοινωνικοποίηση των μαθητών, ελευθερία έκφρασης, ενίσχυση αυτοπεποίθησης και 
αυτοεκτίμησης. 

Συντονίστρια κ. Μουρτοπούλου Μαρία 

Συνεργαζόμενη κ. Σύρμα Ευαγγελία 

 

Πολιτιστικό  Πρόγραμμα 

Εντάσσεται στη θεματολογία: «Υλικός και Άυλος Πολιτισμός» 

Τίτλος: «Η ελιά, η τιμημένη» 

Κύριο θέμα: Η ελιά ως δέντρο, ως καρπός και ως σύμβολο. Η ελιά  στην ιστορία, τη 
διατροφή και την υγεία, στην θρησκεία, την οικονομία και τις Τέχνες. 

Παιδαγωγικοί στόχοι: Απόκτηση γνώσεων για την ιστορία της ελιάς και του λαδιού, 
γνωριμία για την αλυσίδα εργασιών που είναι αναγκαίες για να φτάσει το ελαιόλαδο στο 
πιάτο μας, ενημέρωση για τη διατροφική αξία του λαδιού και της ελιάς ως αναπόσπαστο 
κομμάτι της μεσογειακής διατροφής και τη σημασία της για την ελληνική οικονομία, 
ανάπτυξη της μαθηματικής σκέψης μέσω του υπολογισμού της ηλικίας ελαιόδεντρων, 
επαφή με τη φύση, προσέγγιση της ελιάς μέσα από τις Τέχνες. 

Συντονίστρια  κ. Μπαλωμένου Αικατερίνη 

Συνεργαζόμενοι κ. Μπολέτη Κωστούλα, κ. Παππή Μαρία 

 

Πολιτιστικό Πρόγραμμα 

 
Εντάσσεται στη θεματολογία: Αξιοποίηση της σχολικής βιβλιοθήκης – φιλαναγνωσία – 
δημιουργική γραφή. 

Τίτλος: «Comics, Χιουμοριστική, Αιρετική, Εναλλακτική Ψυχαγωγία». 

Κύριο θέμα: Σκοπός μας θα είναι η βαθύτερη γνώση του κόσμου των κόμικς. 

Παιδαγωγικοί στόχοι: Καλλιέργεια αναγνωστικών δεξιοτήτων, εξοικείωση των μαθητών με 
ένα αυτοτελές λογοτεχνικό έργο, αισθητική απόλαυση του κειμένου ως έργου τέχνης, 
επιβεβαίωση της αντίληψης ότι αποτελούν ευχάριστο και ψυχαγωγικό μέσο, αναζήτηση ότι  
μια άλλη ματιά – ακραία, χιουμοριστική, αιρετική, εναλλακτική, αλλά πάντα διασκεδαστική 
– στα πράγματα, άσκηση  ισχυρής  επίδρασης στην πορεία διαμόρφωσης της 
προσωπικότητας, της κοσμοαντίληψης και της αισθητικής, κατανόηση ότι οι δημιουργοί 



τους «σχολιάζουν» μετασχηματίζοντας τα δεδομένα της εμπειρίας τους και 
κατασκευάζοντας έντυπα ή ψηφιακά ήρωες και ιστορίες που δεν αποβλέπουν μόνο στην 
τέρψη του κοινού αλλά και στον προβληματισμό του, ανάπτυξη της συνεργατικότητας και 
αξιοποίηση του διαλόγου αναφορικά με τον κοινωνικό προβληματισμό που απορρέει από 
την οικείωση, ανταλλαγή απόψεων και θέσεων μεταξύ των μαθητών και των ομάδων τους, 
σχολιασμός στάσεων, συμπεριφορών και χαρακτήρων, εντοπισμός της διαχρονικότητας – 
επικαιρότητας των θεμάτων. 

Συντονίστρια κ. Σύρμα Ευαγγελία 

Συνεργαζόμενοι κ. Γεωργακόπουλος Γρηγόριος, κ. Βασιλογιάννη Ευαγγελία 

 

 

 

Πολιτιστικό  Πρόγραμμα 

Εντάσσεται στη θεματολογία: «Ιστορία και πολιτισμός» 

Τίτλος: «Η Θάλασσα που μας ενώνει» 

Κύριο θέμα: Τα σύνθετα πολεμικά, πολιτικά και διπλωματικά γεγονότα που οδήγησαν στη 
Μικρασιατική Καταστροφή. 

Παιδαγωγικοί στόχοι: Αναζήτηση πηγών, χρήση γνώσεων από πηγές, γραπτή έκφραση, 
μαθητοκεντρική προσέγγιση, ομαδοσυνεργατική διαδικασία, καλλιέργεια ενσυναίσθησης, 
υιοθέτηση υγειών στάσεων και συμπεριφορών. 

Συντονίστρια  κ. Μακρή Μαρία 

Συνεργαζόμενοι κ. Σύρμα Ευαγγελία, κ. Βασιλογιάννη Ευαγγελία 

 

 

Πολιτιστικό Πρόγραμμα 

 
Εντάσσεται στη θεματολογία: Αξιοποίηση της σχολικής βιβλιοθήκης – φιλαναγνωσία – 
δημιουργική γραφή. 
 
Τίτλος: «Στέλλα Βιολάντη: Μία γυναικεία φωνή ενάντια στην ανδροκρατούμενη 
κοινωνία». 
 
Κύριο θέμα: Η φωνή των γυναικών σε μία ανδροκρατούμενη κοινωνία. 
 
Παιδαγωγικοί στόχοι: Με όχημα τη φιλαναγνωσία, επιδιωκόμενο στόχο αποτελούν η 
καλλιέργεια της αναγνωστικής ικανότητας των μαθητών, η αισθητική απόλαυση του 
λογοτεχνικού έργου, καθώς και η προσέγγιση ανθρωποκεντρικών ζητημάτων που θίγονται 
στο μυθιστόρημα: έμφυλη βία, κοινωνική καταπίεση γυναικών (διαχρονικά), ανθρώπινα 
δικαιώματα - το δικαίωμα στην αυτοδιάθεση, πατριαρχική εξουσία - κατάρριψη 
στερεοτύπων. Απώτερος σκοπός η ανάπτυξη ανθρωπιστικής συνείδησης. 

Συντονίστρια  κ. Ανδρέου Χριστίνα 

 

 



Πρόγραμμα Aγωγής Σταδιοδρομίας 

Εντάσσεται στη θεματολογία: Μετάβαση στην επόμενη εκπαιδευτική βαθμίδα 
/επαγγελματική επιλογή. 

Τίτλος: «Ακούω, προβληματίζομαι, ενημερώνομαι και προετοιμάζομαι για το μέλλον» 

Κύριο θέμα: Τελειώνοντας το Γυμνάσιο οι μαθητές φτάνουν στον πρώτο σταθμό της 
πορείας τους στο εκπαιδευτικό σύστημα, όπου καλούνται να αποφασίσουν, αν θα 
ακολουθήσουν το Γενικό ή το Επαγγελματικό Λύκειο. 

Παιδαγωγικοί στόχοι: Στόχος των δράσεων δεν είναι να δοθούν “έτοιμες ή μαγικές λύσεις”, 
αλλά να κινητοποιηθούν οι μαθητές στην αναζήτηση των δικών τους απαντήσεων, να 
διερευνήσουν τις εκπαιδευτικές διεξόδους μετά το Γυμνάσιο και να έρθουν σε επαφή με 
τον κόσμο των επαγγελμάτων, ώστε να χαράξουν την δική τους πορεία σταδιοδρομίας και 
να αξιοποιήσουν το δυναμικό τους κατά τον βέλτιστο τρόπο. Επιπλέον θα δοθεί ιδιαίτερο 
βάρος στην απόκτηση γνώσεων σχετικά με την σύνταξη βιογραφικού σημειώματος, αλλά  
και στην καλλιέργεια δεξιοτήτων, όπως η οργάνωση και διαχείριση του χρόνου και η 
ανάπτυξη του πνεύματος συνεργασίας και ομαδικότητας. 

Συντονίστρια κ. Παππή Μαρία 

Συνεργαζόμενοι κ. Διακουμή Ιωάννα, κ. Παπαδοπούλου Αναστασία 

 

 

Πρόγραμμα Aγωγής Yγείας 

Εντάσσεται στη θεματολογία: «Φυσική ζωή, άσκηση και υγιεινός τρόπος διαβίωσης» 

Τίτλος: «Χωρίς κινητό. Τολμάς;» 

Κύριο θέμα: Η εξάσκηση των μαθητών σε βιωματικές δράσεις της καθημερινότητας τους, 
κατά τη διάρκεια των οποίων δε θα χρησιμοποιούν το κινητό τους τηλέφωνο. 

Παιδαγωγικοί στόχοι: Να εξοικειώσει τους μαθητές με την εικόνα της ύπαρξης του 
ανθρώπου χωρίς τεχνητά μέσα, να δώσει στους μαθητές την ευκαιρία να δημιουργήσουν 
μια αλληλέγγυα στάση μεταξύ τους, να αναπτύξει και να τονώσει την αυτοπεποίθηση και 
τις προσωπικές δεξιότητες των παιδιών, να καλλιεργήσουν την αντίληψη κοινωνικής 
ευθύνης, να αναγνωρίσουν οι μαθητές τις πραγματικές τους ανάγκες και να δώσουν 
έμφαση στην οικοδόμηση ουσιαστικών διαπροσωπικών σχέσεων. 

Συντονίστρια κ. Αρκούδη Έλενα 

Συνεργαζόμενοι κ. Γραμμένου Θεοδώρα, κ.Ανδρεαδέλης Ιωάννης. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


